

2017年江苏省体育产业发展专项资金 绩效自我评价报告

为进一步提高财政资金使用效益和效率，加强预算绩效管理，根据《江苏省财政厅关于开展2018年省级财政支出绩效评价工作的通知》（苏财绩〔2018〕3号）的要求，我局对2017年省体育产业发展专项资金项目进行了绩效自我评价。主要内容如下：

一、项目概况

江苏省人民政府《关于加快发展体育产业的实施意见》（苏政发〔2010〕110号）明确：“从2011年起，设立省级体育产业发展引导资金，以资助、贴息等方式扶持体育企业、体育赛事、体育人才等。”2010年底省财政厅与省体育局印发了《江苏省体育产业发展引导资金使用管理暂行办法》（苏财规〔2010〕42号）。省财政自2011年起设立省级体育产业发展引导资金，在省政府领导下由省财政厅、省体育局共同管理。2017年省级体育彩票公益金中安排了省级体育产业发展引导资金1亿元，经过申报组织、企业申报、市县初审、省级评审（形式审查、专家评审、实地考察、社会公示、签约与经费下达）等各环节工作，共计扶持115个项目。

二、评价情况

我局抽调相关人员组成省体育产业发展专项资金绩效评价

工作小组，统筹做好实施方案制定、文件通知印发、各市动员落实、项目单位填报组织、数据初核和汇总分析、综合分析与撰写报告等工作。为进一步做好江苏省体育产业发展专项资金跟踪管理工作，2018 年根据省财政厅关于开展引导资金绩效评价工作的部署，省体育局下发了《关于开展 2017 年省体育产业发展专项资金项目绩效评价工作的通知》，对 2017 年度获得省体育产业发展专项资金补助的项目开展过程检查及绩效初评，同时在 2018 年度专项资金立项过程中对曾在 2017 年度获得支持的项目单位进行项目实施情况的现场考察，通过情况调研、指标制定、书面调研、数据汇总分析、撰写报告等多种手段综合评价。根据绩效评价指标，自评得分为 92 分，等级为优秀。

三、项目绩效

（一）项目投入目标

2017 年省体育产业发展引导资金安排预算并实际拨付资金 1 亿元，根据项目实施进度，2017 年 10 月完成资助项目确定，11 月 6 日省财政厅、省体育局下发经费拨付通知，一次性将 1 亿元专项资金下拨至项目申报单位。对照 2017 年预算绩效目标指标，主要指标完成情况：预算完成率 100%，省级层面资金到位率 100%，实际支出率 100%，合同签订率 100%，专款专用率 100%，项目单位基本都能按照要求进行单独核算和专款专用。

（二）产出效益和效果目标

1. 数量方面：2017 年根据年初确定的引导资金基本工作思路，加大对体育健身休闲项目、对体育改革创新、对集聚化、集

约化发展的支持力度，减少传统装备制造等项目扶持，共资助 115 个项目，立项完成率为 104.50%；资助体育场馆与健身休闲类项目 37 个，完成率为 92.50%；资助体育装备类项目 28 个，完成率为 140%；资助体育赛事类项目 22 个，完成率为 146.70%；资助体育新兴产业项目 14 个，完成率为 140%。

2. 质量控制方面：2017 年度获得专项资金支持企业 2016 年度全年营业收入为 225.80 亿元，2017 年全年营业收入为 250.20 亿元，年收入增长率为 10.80%；受资助企业 2016 年纳税总额为 14.10 亿元，2017 年纳税总额为 12.80 亿元，年纳税增长率为 -9.20%。受资助企业获得发明专利 34 项，徐州康力源是全国体育用品标准化技术委员会委员、国家标准化管理委员会。

3. 成本控制方面：2017 年省体育局拨付专项资金 1 亿元，使用预算资金 100%，资金使用率为 100%。

4. 工期控制方面：2017 年 10 月底完成项目公示，较绩效目标 7 月底完成目标推迟 2 个月，总共立项项目 115 个，项目立项完成率 104.50%。同时，截至 2018 年 6 月底，共有 91 个项目按进度完成，项目完成率为 79.10%。

5. 经济效益方面：2016 年全省体育产业增加值为 1,049.54 亿元，较 2015 年全省增加值 879.81 亿元增长 19.30%，2016 年体育产业增加值占 GDP 比重达 1.36%，呈逐年增长态势。

6. 社会、生态效益方面：2017 年，获得专项资金支持企业共吸纳从业人员 37,241 人，比 2016 年（32,503 人）同比增长 14.60%。截至 2017 年 12 月底，2017 年度资助项目实际带动社

会投资 36.80 亿元，财政投入乘数 1:36.8。2017 年资助的 22 个赛事活动中，由省级以上媒体直播录播赛事超过 20 小时以上，其中国际排联世界女排大奖赛总决赛、南京马拉松、徐州武术大赛、环太湖国际公路自行车赛、男篮职业联赛等更是通过中央电视台直播。

（三）社会评价目标

2017 年专项资金共有 115 个拟资助项目对社会公示，未接到社会投诉，实际支持 115 个项目。此外，专项资金在吸引多元社会主体投入体育领域、支撑公共体育服务体系建设、促进体育产业发展模式创新、引导市县加大体育产业扶持力度等方面发挥了重要作用。

四、存在问题

总体来看，专项资金工作设计和具体运行方面还存在一些不足和欠缺：**一**是个别地方财政部门不能及时拨付引导资金的情况仍然存在，影响到项目实施单位项目实施与资金正常使用；**二**是专项资金立项时间通常在年初三四月份，有些项目单位在递交申报材料时年度审计工作尚未完成，无法出具正式审计报告给市县审核工作带来困扰；**三**是部分单位项目实际实施、资金投入等方面与申报材料存在差异；**四**是项目过程管理、绩效管理需进一步加强等。

五、下一步举措

省体育局将在以下方面着力强化工作：**一**是会同省财政厅进

一步加强专项资金管理制度顶层设计，防范政策风险，优化资金方向，丰富扶持方式，完善资金管理，不断提高专项资金效能和规范水平；**二是**会同省财政厅进一步强化部门协同和上下联动工作机制，加强资金拨付、项目实施、资金使用的监管和绩效评价工作，对资金拨付工作无故拖延的市县和项目实施进展缓慢、资金使用不规范的单位加大问责和惩处力度；**三是**进一步完善专项资金申报单位的条件设置和项目申报、评审立项和验收结项标准，进一步增强工作的实用性和操作性，更加注重项目的可行性、风险防控和可持续发展能力；**四是**调整完善资金扶持方式，加大以奖代补的扶持方式，强化管理工作实效，采用项目库方式对所有项目进行动态管理，更好地强化过程管理与监督。**五是**加强对具体项目特别是资助类项目的绩效跟踪。部分项目尚未完全实施完毕，效益效果未能真实体现，省体育局将会同市县部门及时跟踪问效。